

資料來源： 台灣新生報

日期： 112年05月18日

## 德國電視台文藻外大採訪 德籍男師穿裙裝談性平

(記者何弘斌／高雄報導) 在文藻外語大學的校園裡，可以看到一位穿著裙裝的德國籍男老師穿梭在課堂裡，他就是德文系教師何浩哲；多年前他曾到埃及旅行，看到當地男性穿著連身裙裝，引發他對於裙子的好奇，因此開始研究性別文化，並以德文撰寫《男裙-時尚及社會中的性別角色》(原文: **Rockwie Hose**) 一書，從男女性穿著褲子及裙裝的演變，探究人類文明背後的性別刻板印象，這個觀察現象，也吸引德國電視二台 (Zweites Deutsches Fernsehen, 簡稱 ZDF) 專程到文藻外大採訪。

何浩哲老師指出，在多年前的某個萬聖節，開啟他對校服性別議題的批判性思考，當時他穿著女學生的校裙制服到課堂上課，引起學生對於男性是否也可以穿裙子的討論；之後，他萌生要讓校園成為實踐性別研究對象的念頭，希望能為性別平等添一份力。他在節目中暢談裙裝的歷史演變，以及性別角色的出現與社會心理機制的歷史淵源，同時他也剖析世界各地對於男性穿著裙裝的看法，以及男性穿著裙裝可能帶來性別平權及成為未來趨勢等精闢見解。

相關專訪內容預計於今年六月在德國播出，而何浩哲出版的《男裙-時尚及社會中的性別角色》一書，也於德國及亞馬遜網路書店上架販售。